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الف�صل الدرا�سي الأأول



مقدمة

يحتوي هذا الكتيب مجموعة من �أوراق العمل تت�ضمن فقرات تعالج كل منها 
ا مختلفًا، وكل من هذه المفاهيم مرتبط بدر�س محدد في كتاب الطالب.  مفهومًا ريا�ضيًّ
ب�سلا�سة ويُ�سر،  الحالي  التعلم  الطلبة على متابعة  الفقرات لم�ساعدة  �أُعِدّت هذه 
ب�أنّ  الحالي علمًا  للتعلم  �أ�سا�سًا  تعدّ  التي  الب�سيطة  الريا�ضية  المفاهيم  تعالج  فهي 

الطلبة در�سوها في �صفوف بعيدة زمنيًّا عن ال�صف الحالي.

»�أ�ستعدّ لدرا�سة  م�شابهة ل�صفحات  الكتيب بطريقة  العمل في هذا  �أوراق  بُنِيَت   
البنية  هذه  �إن  �إذ  والطلبة  المعلمات  المعلمين/  من  كل  على  ت�سهيلًًا  الوحدة«؛ 

م�ألوفة لهم.

الفقرات  ح�صة  كل  في  الداعمة  العمل  �أوراق  من  المعلمة  المعلم/  يحدد 
الطلبة  �إلى  القادمة، ويطلب  الح�صة  الدر�س في  نتاجات  �سيقدم من  المرتبطة بما 
وتحديد  الطلبة  تقييم  لغايات  ا  ت�شخي�صيًّ اختبارًا  بو�صفه  ا،  منزليًّ واجبًا  حلها  جميعًا 

م�ستوياتهم واحتياجاتهم.

ينتقل  حولها  الراجعة  التغذية  وتلقي  الداعمة  العمل  �أوراق  مناق�شة  بعد 
�إلى الفقرات المرتبطة بما �سيقدم من نتاجات الدر�س في الح�صة الحالية  الطلبة 
الغرفة  التمارين، ويحلونها داخل  الوحدة« من كتاب  »�أ�ستعدّ لدرا�سة  في �صفحات 

ال�صفية ب�صورة فردية، م�ستر�شدين بالأأمثلة المحلولة.

المركز الوطني لتطوير المناهج
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ادْعَأْلا دُ لا  َّص ح ُةَحي َاو  ِيّالََمعْل عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

11
لًًا، وَفي حالِ عَدَمِ تَأَكُّدي مِنَ الإجابةِ، أَسْتَعينُ باِلْمِثالِ الْمُعْطى. أَخْتَبرُِ مَعْلوماتي بحَِلِّ التَّدْريباتِ أَوَّ

لْأاَْعْلا ُدادْموجِبَ ُةوَلاسّاِلبَُة )الدَّرْسُ 1(

كْلَ الْمُجاوِرَ، ثُمَّ أُجيبُ عَنْ كُلٍّ مِمّا يَأْتي: لُ الشَّ أَتَأَمَّ

تي تَقَعُ عِندَْ سَطْحِ الْبَحْرِ؟  ما الْحَيَواناتُ الَّ 1 

تي تَنخَْفِضُ عَنْ سَطْحِ الْبَحْرِ؟  ما الْحَيَواناتُ الَّ 2 

 ما الْعَدَدُ الَّذي يُمَثِّلُ مَوْقِعَ الْْأخَْطَبوطِ؟ 3 

كْلَ الْمُجاوِرَ، ثُمَّ أُجيبُ عَنْ كُلٍّ مِمّا يَأْتي: لُ الشَّ مِثالٌ: أَتَأَمَّ

كْلِ؟ مُسْتَوى سَطْحِ الْبَحْرِ. فْرُ في الشَّ  (a ماذا يُمَثِّلُ الصِّ

مَكَةُ تَحْتَ سَطْحِ الْبَحْرِ؟   (b �كَمْ مِتْرًا تَنخَْفِضُ السَّ

مَكَةُ m 20 تَحْتَ سَطْحِ الْبَحْرِ. تَنخَْفِضُ السَّ

مَكَةِ؟ 20-  (c ما الْعَدَدُ الَّذي يُمَثِّلُ مَوْقِعَ السَّ

 (d �كَمْ مِتْرًا تَرْتَفِعُ الطّائِرَةُ فَوْقَ سَطْحِ الْبَحْرِ؟

تَرْتَفِعُ الطّائِرَةُ m 40 فَوْقَ سَطْحِ الْبَحْرِ.

 (e ما الْعَدَدُ الَّذي يُمَثِّلُ مَوْقِعَ الطّائِرَةِ؟ 40
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ادْعَأْلا دُ لا  َّص ح ُةَحي َاو  ِيّالََمعْل عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

11
رْسُ 2(  )الدَّ عِْداد لْْأا ُةَ مُقارَنَ

أَكْتُبُ > أَوْ < أَوْ = في    لتُِصْبحَِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً:

4   145  154					     5   734  347 

6   6291  6229					     7   2803  2830

8   57482  42576				    9   96245  96854

مِثالٌ: أَكْتُبُ > أَوْ < أَوْ = في  لتُِصْبحَِ الْعِبارَةُ صَحيحَةً:

a)  26  35 b)  26  26 c)  26  23

عَشَراتٌ آحادٌ
2 6

عَشَراتٍ آحادٌ
3 5

أُقارِنُ الْعَشَراتِ:
2 أَصْغَرُ مِنْ 3
26 <  35

عَشَراتٌ آحادٌ
2 6

عَشَراتٌ آحادٌ
2 6

الْعَشَراتُ مُتَساوِيَةٌ.
الْْآحادُ مُتَساوِيَةٌ.

26 =  26

عَشَراتٌ آحادٌ
2 3

عَشَراتٌ آحادٌ
2 6

الْعَشَراتُ مُتَساوِيَةٌ.
أُقارِنُ الْْآحادَ: 6 أَكْبَرُ مِنْ 3

26 >  23

رُ رُأَتَذَكَّ أَتَذَكَّ

رْقامِ  قارِنَ بَيْنَ عَدَدَيْنِ لَهُما الْعَدَدُ نَفْسُهُ مِنَ الْْأَ لِِأُ
ةَ، وَذلكَِ بمُِقارَنَةِ رَقْمَيْ كُلِّ  أَسْتَعْمِلُ الْقيمَةَ الْمَنْزِليَِّ
مَنْزِلَةٍ بَدْءًا مِنَ الْيَسارِ، وَأَسْتَمِرُّ في الْمُقارَنَةِ حَتّى 

رْقامُ. تَخْتَلِفَ الْْأَ
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ادْعَأْلا دُ لا  َّص ح ُةَحي َاو  ِيّالََمعْل عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

11
رْسُ 2(  )الدَّ عِْداد لْْأا َُ تَرْتيب

ا:  أُرَتِّبُ الْْأعَْدادَ الْْآتيَِةَ تَصاعُدِيًّ 10 

2574 2473 2428

	         

 أُرَتِّبُ الْْأعَْدادَ الْْآتيَِةَ تَنازُليًِّا: 11 

5346 5463 5349

	         

بُها تَنازُليًِّا. ا، ثُمَّ أُرَتِّ مِثالٌ: أُرَتِّبُ الْْأعَْدادَ: 35 ,26 ,29 تَصاعُدِيًّ

عَشَراتٌ آحادٌ
3 5

عَشَراتٌ آحادٌ
2 6

عَشَراتٌ آحادٌ
2 9

35 هُوَ الْعَدَدُ الْْأكَْبَرُ. 	
29 أَكْبَرُ مِنْ 26 	

ا )مِنَ الْْأصَْغَرِ إلِى الْْأكَْبَرِ( هُوَ: 35 , 29 , 26 إذَِنْ: تَرْتيبُ الْْأعَْدادِ تَصاعُدِيًّ 	
وَتَرْتيبُها تَنازُليًِّا )مِنَ الْْأكَْبَرِ إلِى الْْأصَْغَرِ( هُوَ: 26 , 29 , 35 	

رُ رُأَتَذَكَّ أَتَذَكَّ

ا أَسْتَعْمِلُ الْقيمَةَ  ا أَوْ تَنازُليًِّ رَتِّبَ 3 أَعْدادٍ تَصاعُدِيًّ لِِأُ
ةَ، وَذلكَِ بمُِقارَنَةِ أَرْقامِ كُلِّ مَنْزِلَةٍ بَدْءًا مِنَ الْيَسارِ. الْمَنْزِليَِّ
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ادْعَأْلا دُ لا  َّص ح ُةَحي َاو  ِيّالََمعْل عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

11
رْسُ 5( ُ كَجَمْعٍ مُتَكَرِّرٍ )الدَّ رْب لاضَّ

رْبِ: رَ لِِأجَِدَ ناتجَِ الضَّ أَسْتَعْمِلُ الْجَمْعَ الْمُتَكَرِّ

12   13  

 +  = 

 ×  = 

 + +  = 

 ×  = 

14   15  

 +  = 

 ×  = 

 + +  = 

 ×  = 

رْبِ: رَ لِِأجَِدَ ناتجَِ الضَّ مِثالٌ: أَسْتَعْمِلُ الْجَمْعَ الْمُتَكَرِّ

a)          b)         

 + +  = 

 ×  = 

 +  + +  = 

 ×  = 

3 3 3 9

3 3 9

2 2 2 2 8

4 2 8
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ادْعَأْلا دُ لا  َّص ح ُةَحي َاو  ِيّالََمعْل عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

11
رْسُ 5(  )الدَّ عِْداد لْْأا َُ ضَرْب

رْبِ الْمُناسِبَةَ:  أَكْتُبُ جُمْلَةَ الضَّ

16  

	  ×  = 	

17        

	  ×  = 

18     

	  ×  = 

19        

	  ×  = 

رْبِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أُكْمِلُ لَوْحَةَ الضَّ

20   × 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

2

21   × 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

5

22   × 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10

23   × 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

3

6
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ادْعَأْلا دُ لا  َّص ح ُةَحي َاو  ِيّالََمعْل عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

11
24   × 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4

8

25   × 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

7

26   × 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

9

مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ 3 × 5

ا. الطَّريقَةُ 1: أَعُدُّ قَفْزِيًّ 	

أَعُدُّ 5 قَفَزاتٍ مُتَساوِيَةٍ في كُلٍّ مِنهْا 3: 	

0 21 4 53 6 7 98 10 11 13 14 15

+3 +3 +3 +3 +3

12

5       ×      3     =         15

الطَّريقَةُ 2: أَرْسُمُ صورَةً. 	

أَرْسُمُ 5 مَجْموعاتٍ في كُلٍّ مِنهْا 3 أَشْياءٍ: 	

�  �
�

�  �
�

�  �
�

�  �
�

�  �
�

3 + 3 + 3 + 3 + 3 = 15

5       ×      3     =         15

 عَدَدُ
الْقَفَزاتِ

 طولُ كُلِّ
قَفْزَةٍ

الْمَجْموعُ

 عَدَدُ
الْمَجْموعاتِ

الْعَدَدُ 
في كُلِّ 
مَجْموعَةٍ

الْمَجْموعُ
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ادْعَأْلا دُ لا  َّص ح ُةَحي َاو  ِيّالََمعْل عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

11
رْسُ 5(  ُةكَطَرْحٍ مُتَكَرِّرٍ )الدَّ لْاقِسْمَ

رَ لِِأجَِدَ ناتجَِ الْقِسْمَةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: أَسْتَعْمِلُ الطَّرْحَ الْمُتَكَرِّ

27  

4    -    1    = 

 -  = 

 -  = 

 -  = 

4 ÷ 1 = 

28  

8    -    2    = 

 -  = 

 -  = 

 -  = 

8 ÷ 2 = 

رَ لِِأجَِدَ ناتجَِ الْقِسْمَةِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:  أَسْتَعْمِلُ الطَّرْحَ الْمُتَكَرِّ

29   70 ÷ 7 = 	   
0 7 14 21 28 35 42 49 56 63 70

30   27 ÷ 3 = 	   
0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30

31   32 ÷ 4 = 	   
0 4 8 12 16 20 24 28 32 36 40

رِ. مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ: 3 ÷ 12 باِسْتعِْمالِ الطَّرْحِ الْمُتَكَرِّ

 

0 21 4 53 6 7 98 10 11 12

-3 -3 -3 -3

12           ÷           3           =           4

أَبْدأُ مِنَ 

الْعَدَدِ 12

أَطْرَحُ 3 في كُلِّ 

ةٍ حَتّى أَصِلَ  مَرَّ

فْرِ. إلِى الصِّ
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ادْعَأْلا دُ لا  َّص ح ُةَحي َاو  ِيّالََمعْل عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

11
رْسُ 5(  )الدَّ تَرابِطَُة لْا ِةُم ِ وَلْاقِسْمَ رْب لا ُضَّ حَقائِق

رْبِ وَحَقيقَةَ الْقِسْمَةِ الْمُرْتَبطَِةَ بهِا: أُكْمِلُ حَقيقَةِ الضَّ

32  

3 × 5 = 

15 ÷ 3 = 

33  

4 × 6 = 

24 ÷ 6 = 

أَسْتَعْمِلُ مُثَلَّثَ الْحَقائقِِ لكِتِابَةِ الْحَقائقِِ الْمُتَرابطَِةِ:

34     6

32

				    35     42

76

	  ×  = 			    ×  = 

	  ×  = 			    ×  = 

	  ÷  = 			    ÷  = 

	  ÷  = 			    ÷  = 
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ادْعَأْلا دُ لا  َّص ح ُةَحي َاو  ِيّالََمعْل عَلَ ُت ْي
الوحدةُالوحدةُ

11
أَجِدُ الْعَدَدَ الْمَفْقودَ:

36    × 3 = 9		  37   7 ×  = 28		  38   2 × 6 = 

39    × 10 = 80 		  40   4 ×  = 32		  41   7 × 7 = 

42    × 2 = 18		  43   9 ×  = 9		  44   6 × 6 = 

مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ 6 ÷ 24

رْبِ جُمْلَةُ الْقِسْمَةِجُمْلَةُ الضَّ

6        ×      ?     =       2424      ÷      6     =        ? 

6       ×      4     =      24

بمِا أَنَّ ناتجَِ ضَرْبِ 6 في 4 يُساوي 24، إذَِنْ: 	

24 ÷ 6 = 4

الْمَقْسومُ  الْمَقْسومُ  
عَلَيْهِ

ناتجُِ 
الْقِسْمَةِ 
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
رْسُ 1(  )الدَّ لِّ لْا َُك ِ كَجُزْءٍ مِن حْدَة لْا َُو سَْر ك

لَ، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّ

1           	 2         

3           	 4         

5           	 6         

كْلِ الْمُجاوِرِ، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ.   أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في الشَّ مِثالٌ:

لَةِ هُوَ الْبَسْطُ عَدَدُ الْْأجَْزاءِ الْمُظَلَّ

عَدَدُ الْْأجَْزاءِ الْمُتَطابقَِةِ كُلِّها هُوَ الْمَقامُ

1

8

أَقْرَؤُهُ: ثُمُنٌ.
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
رْسُ 1( ةٍ )الدَّ ِ كَجُزْءٍ مِنْ مَجْمَعو حْدَة لْا َُو سَْر ك

لِ، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ: يْءِ الْمُظَلَّ أَكْتُبُ الْكَسْرَ الدّالَّ عَلى الشَّ

7           	 8         

9           	 10         

كْلِ الْمُجاوِرِ، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ:  يْءِ الْمُظَلَّلِ في الشَّ  أَكْتُبُ الْكَسْرَ الدّالَّ عَلى الشَّ مِثالٌ:

1
7

عَدَدُ الْمُرَبَّعاتِ الْكُلِّيُّ
لَةِ عَدَدُ الْمُرَبَّعاتِ الْمُظَلَّ
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
رْسُ 1( كِتابَتهُا )الدَّ ،َو  ِروسُك لْا ُ قِراءَة

لَ مِنَ الْكُلِّ أَوْ مِنَ الْمَجْموعَةِ، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ: أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّ

11    	    12    

13    	    14    

15     	 16    

كْلِ الْمُجاوِرِ، ثُمَّ أَقْرَؤُهُ.  أَكْتُبُ الْكَسْرَ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في الشَّ مِثالٌ:

لَةِ الْبَسْطُعَدَدُ الْْأجَْزاءِ الْمُظَلَّ

الْمَقامُ عَدَدُ الْْأجَْزاءِ الْمُتَطابقَِةِ كُلِّها

3

8

أَقْرَؤُهُ: ثَلاثَةُ أَثْمانٍ، أَوْ ثَلاثَةٌ مِنْ ثَمانيَِةٍ. 	
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
رْسُ 1( ِ  )الدَّ ة َهِ لْا ِروسُكمُتَشاب  لْا ُ جَمْع

أَجِدُ ناتجَِ جَمْعِ الْكَسْرَيْنِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

17  

+

+

=

=

=

=

3
10

4
10

+ =

	   18  
+

+

=

=

=

=

1
5

2
5

+ =

أَجِدُ ناتجَِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي في أَبْسَطِ صورَةٍ:

19   6
8

 + 1
8

 				    20   3
9

 + 4
9

				    21   1
2

 + 1
2

2  في أَبْسَطِ صورَةٍ:
7

 + 1
7

مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ 

 أَجْمَعُ الْبَسْطَيْنِ وَأُبْقي الْمَقامَ كَما هُوَ. 1الْخُـطْــوَةُ 	

2
7

 + 1
7

 = 2 + 1
7

 = 3
7

	

1
7

1
7

1
7

2
7

       + 1
7

   =  3
7 	

 أَكْتُبُ الناّتجَِ في أَبْسَطِ صورَةٍ. 2الْخُـطْــوَةُ 	

بمِا أَنَّ الْعَدَدَ الْوَحيدَ الَّذي يُمْكِنُ قِسْمَةُ كُلٍّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ عَلَيْهِ هُوَ الْعَدَدُ 1، إذَِنِ الناّتجُِ في أَبْسَطِ صورَةٍ. 	

2
7

 + 1
7

 = 3
7

إذَِنْ،   	
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
رْسُ 1( ةِ )الدَّ َهِ لْا ِروسُكمُتَشاب  لْا ُ طَرْح

أَكْتُبُ الْمَسْأَلَةَ الَّتي يُمَثِّلُها كُلُّ نَموذَجٍ مِمّا يَأْتي، ثُمَّ أَجِدُ ناتجَِها:

22  

23  

أَجِدُ ناتجَِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي في أَبْسَطِ صورَةٍ:

24   6
7

 - 2
7

 				    25   4
7

 - 3
7

				    26   4
5

 - 2
5

 

 4
6

 - 1
6

مِثالٌ: أَجِدُ ناتجَِ 

 أَطْرَحُ الْبَسْطَيْنِ وَأُبْقي الْمَقامَ كَما هُوَ. 1الْخُـطْــوَةُ 	

4
6

 - 1
6

 = 4-1
6

 = 3
6 	

1
6

1
6

1
6

1
6 		

 أَكْتُبُ الناّتجَِ في أَبْسَطِ صورَةٍ. 2الْخُـطْــوَةُ 	

3
6

  =   3 ÷  3
 6 ÷  3

  =  1
2 			 

4
6

 - 1
6

 = 1
2

إذَِنْ،  	
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
رْسُ 1( لا ِنَّماذِجِ )الدَّ عِْمال عُْطًى بِاسْت سَْكِل رٍ م كُافِئٍ سَْرٍ م ُ ك إيجاد

أَسْتَعْمِلُ نَماذِجَ الْكُسورِ لِِأجَِدَ كَسْرَيْنِ مُتَكافئَِيْنِ:
27  

 = 	

28  
 = 	

29  
 = 	

  1
2

قْمَ الْمُناسِبَ في  لِِأحَْصُلَ عَلى كَسْرَيْنِ مُتَكافئَِيْنِ باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ:   =   أَضَعُ الرَّ مِثالٌ:

4
4

0 3
4

2
4

1
4

2
2

0 1
2

1
2

1
4

1
4

2  كَسْرانِ مُتَكافئِانِ.
4

1  وَ 
2

1  ، إذَِنْ، 
2

 =  2
4

بمِا أَنَّ   	

 1
2

 = 
2

4
إذَِنْ،  	

يوجَدُ رُبْعانِ في النِّصْفِ.
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
رْسُ 1( رْبِ )الدَّ لا ِضَّ عِْمال عُْطًى بِاسْت سَْكِل رٍ م كُافِئٍ سَْرٍ م ُ ك إيجاد

رْبِ: أَجِدُ 3 كُسورٍ مُكافئَِةٍ لكُِلِّ كَسْرٍ مِمّا يَأْتي باِسْتعِْمالِ الضَّ

30   1
6

 	 31   2
5

	 32   3
7

رْبِ: 3 باِسْتعِْمالِ الضَّ
5

 أَجِدُ كَسْرَيْنِ مُكافئَِيْنِ للِْكَسْرِ  مِثالٌ:

3
5

 = 
3 ×  2

5 ×  2
 =  6

10
أَضْرِبُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ في الْعَدَدِ 2 

3
5

 = 
3 ×  3

5 ×  3
 =  9

15
أَضْرِبُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ في الْعَدَدِ 3 

3
5

 = 6
10

 = 9
15

أَيْ إنَِّ  	

رْسُ 2( ِ بِنَموذَجٍ )الدَّ لْا مُمَثَّل سَْكرِيِّ لْا ِ دَد لْا َُع كِتابَة

أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْكَسْرِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

33   				    34  

35   			   36  
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
 أَصِلُ بخَِطٍّ بَيْنَ الْعَدَدِ الْكَسْرِيِّ وَتَمْثيلِهِ الْمُناسِبِ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: 37 

2 3
4

4 1
4

3 1
2

2 1
2

في  لَ  الْمُظَلَّ الْجُزْءَ  يُمَثِّلُ  الَّذي  الْكَسْرِيَّ  الْعَدَدَ  مِثالٌ: �أَكْتُبُ 
النَّموذَجِ الْمُجاوِرِ.

1 ، وَمِنهُْ:
4

لَتَيْنِ باِلْكامِلِ وَدائِرَةٍ مُظَلَّلٍ مِنهْا  أُلاحِظُ وُجودَ دائِرَتَيْنِ مُظَلَّ 	

1 + 1 + 1
4

 = 2 1
4

2 1
4

إذَِنْ، الْعَدَدُ الْكَسْرِيُّ الَّذي يُمَثِّلُ النَّموذَجَ هُوَ  	

رْسُ 2(  )الدَّ عِِْليٍّ ِ ف يَْر سَْرٍ غ ِ ك ة سَْرِيٍّ في صَرو دَدٍ ك َع ُ كتابَة

: ، وَكَسْرٍ غَيْرِ فعِْليٍِّ أَكْتُبُ ما يُمَثِّلُهُ كُلُّ نَموذَجٍ مِمّا يَأْتي في صورَةِ عَدَدٍ كَسْرِيٍّ

38   		 39  
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
: وائرِِ لتُِساعِدَني في تَحْويلِ الْكَسْرِ غَيْرِ الْفِعْليِِّ إلِى عَدَدٍ كَسْرِيٍّ لُ ما أَحْتاجُ إلَِيْهِ مِنَ الدَّ أَظَلِّ

40   13
4

 = 

27
5

 = 
41  

13
4

 = 

27
5

 = 

: أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْكَسْرِيَّ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي عَلى صورَةِ كَسْرٍ غَيْرِ فعِْليٍِّ

42   3 2
3

						      43   1 5
6

44   4 3
7

						      45   2 3
8

 . 1 1  عَلى صورَةِ كَسْرٍ غَيْرِ فعِْليٍِّ
6

مِثالٌ: أَكْتُبُ  

	أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْكَسْرِيَّ عَلى صورَةِ مَجْموعِ عَدَدٍ كُلِّيٍ وَكَسْرٍ 1 1
6

 = 1 + 1
6

	أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْكُلِّيَّ عَلى صورَةِ كَسْرٍ = 6
6

 + 1
6

	أَجْمَعُ الْكُسورَ = 7
6

1 1
6

 = 7
6

إذَِنْ،  	
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سُكْلا ُرو َو  عَْلا ّيِلَم ُتا هْايَلَع 
الوحدةُالوحدةُ

22
ةِ الْحَلِّ باِسْتعِْمالِ النَّماذِجِ. قُ مِنْ صِحَّ قُ: يُمْكِننُي التَّحَقُّ أَتَحَقَّ 	

1 
1
6

   = 	1 	+ 	
1
6

	

7
6

رْسُ 3( ِ صَروةٍ )الدَّ ط ِ في أَبَْس سِْمَة لْا ِق عِْمال عُْطًى بِاسْت سَْكِل رٍ م كُافِئٍ سَْرٍ م ُ ك إيجاد

أَكْتُبُ كَسْرَيْنِ مُكافئَِيْنِ لكُِلِّ كَسْرٍ مُعْطًى باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ أَحَدُهُما في أَبْسَطِ صورَةٍ:

46   24
36

						     47   30
54

 					    48   21
63

	

49   50
70

						     50   54
36

 					    51   15
30

8  أَحَدُهُما في أَبْسَطِ صورَةٍ.
24

 أَكْتُبُ كَسْرَيْنِ مُكافئَِيْنِ للِْكَسْرِ ِ  مِثالٌ:

8 أَقْسِمُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ عَلى 2
24

  =  8  ÷   2

24÷   2
 = 4

12

2   ÷  4  = أَقْسِمُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ عَلى 2

12÷   2
 = 2

6

2   ÷  2  = أَقْسِمُ كُلًّاًّ مِنَ الْبَسْطِ وَالْمَقامِ عَلى 2

6  ÷   2
 = 1

3

8
24

 = 4
12

 = 1
3

أَيْ إنَِّ  	
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ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
رْسُ 1( ةِ )الدَّ َرَشَعْلا ُ    أَجْزاء

أَكْتُبُ الْكَسْرَ الْعَشْرِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

1   			   2   		  3  

4   			   5   		  6  

كْلِ الْمُجاوِرِ.  أَكْتُبُ الْكَسْرَ الْعَشْرِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في الشَّ مِثالٌ:
 

أَسْتَعْمِلُ لَوْحَةَ الْمَنازِلِ لتَِمْثيلِ الْعَدَدِ. 	

آحادٌأَجْزاءُ الْعَشْرَةِ

90

إذَِنْ، الْكَسْرُ الْعَشْرِيُّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ هُوَ 0.9 	

رْسُ 1(  )الدَّ ِةَ ئ ِمْلا ُ  أَجْزاء

أَكْتُبُ الْكَسْرَ الْعَشْرِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

7   					     8  
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ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
كْلِ الْمُجاوِرِ.   أَكْتُبُ الْكَسْرَ الْعَشْرِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في الشَّ مِثالٌ:

أَسْتَعْمِلُ لَوْحَةَ الْمَنازِلِ لتَِمْثيلِ الْعَدَدِ. 	

آحادٌأَجْزاءُ الْعَشْرَةِأَجْزاءُ الْمِئَةِ

260

إذَِنْ، الْكَسْرُ الْعَشْرِيُّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ هُوَ 0.62 	

رْسُ 1(  )الدَّ ُةَّيِرْشَعْلا ُ     داد ْعَْ  الْأ

أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْعَشْرِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

9    

10      

11        
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ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
 �أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْعَشْرِيَّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ مِثالٌ:

كْلِ الْمُجاوِرِ.    الْمُظَلَّلَ في الشَّ

أَسْتَعْمِلُ لَوْحَةَ الْمَنازِلِ لتَِمْثيلِ الْعَدَدِ. 	

آحادٌأَجْزاءُ الْعَشْرَةِ

82

إذَِنْ، الْعَدَدُ الْعَشْرِيُّ الَّذي يُمَثِّلُ الْجُزْءَ الْمُظَلَّلَ هُوَ 2.8 	

رْسُ 1(  )الدَّ ِةَّيِ ايِس ق ْلاَ  ِةَّيِو  َّللاَفْظ  ِةَّيِليلْو   لا ِةَتَّح  يّغ لاِص  ِةَّيِرْشَعْلا ِب      داد ْعَْ  ا ُةَلْأ  كِتاب

فْظيَِّةِ وَالتَّحْليليَِّةِ: أَكْتُبُ كُلَّ عَدَدٍ عَشْرِيٍّ مِمّا يَأْتي، باِلصّيغَتَيْنِ اللَّ

12   0.37				    الصّيغَةُ اللَّفْظِيَّةُ: 

الصّيغَةُ التَّحْليلِيَّةُ: 

13   1.05				    الصّيغَةُ اللَّفْظِيَّةُ: 

الصّيغَةُ التَّحْليلِيَّةُ: 

14   99.126				    الصّيغَةُ اللَّفْظِيَّةُ: 

الصّيغَةُ التَّحْليلِيَّةُ: 
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ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
 أَمْلََأُ الْجَدْوَلَ الْْآتيَِ بمِا يُناسِبُهُ: 15 

فْظيَِّةُ الصّيغَةُ التَّحْليليَِّةُالصّيغَةُ الْقِياسِيَّةُالصّيغَةُ اللَّ

تسِْعَةٌ وَخَمْسونَ مِنْ مِئَةٍ

0.06

3 + 0.9 + 0.02

واحِدٌ وَعِشْرونَ مِنْ مِئَةٍ

 4
10

 + 1
100

فْظيَِّةِ وَالتَّحْليليَِّةِ.  أَكْتُبُ الْعَدَدَ الْعَشْرِيَّ 48.67، باِلصّيغَتَيْنِ اللَّ مِثالٌ:

أَسْتَعْمِلُ لَوْحَةَ الْمَنازِلِ:

فْظيَِّةُ: ثَمانيَِةٌ وَأَرْبَعونَ صَحيحٌ وَسَبْعَةٌ وَسِتّونَ مِنْ مِئَةٍ. الصّيغَةُ اللَّ

48.67 = 40 + 8 + 6
10

 + 7
100

	  الصّيغَةُ التَّحْليليَِّةُ: 

 = 40 + 8 + 0.6 + 0.07 	

الْعَشَراتِالْْآحادُأَجْزاءُ الْعَشْرَةِأَجْزاءُ الْمِئَةِ

7684

7684

0.07

0.6

8

40
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ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
رْسُ 1(  )الدَّ ِرْشَع يٍّ  دَدٍ قْمٍ فيَع  َرِل ِةَّيِلِ    نْز َمْلا ِةَمي   ق ْلا ُ تَحْديد

قْمِ الَّذي تَحْتَهُ خَطٌّ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: دُ الْقيمَةَ الْمَنْزِليَِّةَ للِرَّ أُحَدِّ

16   0.78	 17   0.15	 18   0.96

19   0.33	 20   0.74	 21   0.19

22   5.737	 23   0.852	 24   0.962

دُ الْقيمَةَ الْمَنْزِليَِّةَ لكُِلِّ رَقْمٍ في الْعَدَدِ 0.46  أُحَدِّ مِثالٌ:

قْمُ، ثُمَّ أَكْتُبُ الْقيمَةَ الْمَنزِْليَِّةَ لَهُ. تي يَقَعُ فيها الرَّ دُ الْمَنزِْلَةَ الَّ أُحَدِّ

قْمُ 6 يَقَعُ في مَنزِْلَةِ أَجْزاءِ الْمِئَةِ؛  الرَّ
6

100
لذِا، فَقيمَتُهُ الْمَنزِْليَِّةُ 0.06 أَوْ 

قْمُ 4 يَقَعُ في مَنزِْلَةِ أَجْزاءِ الْعَشْرَةِ؛  الرَّ
4

10
لذِا، فَقيمَتُهُ الْمَنزِْليَِّةُ 0.4 أَوْ 

الْْآحادُأَجْزاءُ الْعَشْرَةِأَجْزاءُ الْمِئَةِ

640
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ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
رْسُ 2( ةٍَلِ واحِدَةٍ )الدَّ  ْ مَنْز دَدٍ مِن َع ىلَع ِ  ن ْيَ ت َلِ ْ مَنْز لُِّيٍّ مِن دَدٍ ك َع ُةَمْسِ    ق

ةِ إجِابَتي: قُ مِنْ صِحَّ أَجِدُ ناتجَِ كُلٍّ مِمّا يَأْتي باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ، ثُمَّ أَتَحَقَّ

25   6 ) 70 26   3 ) 91

27   4 ) 95 28   2 ) 36

29   9 ) 98 30   4 ) 64

31   8 ) 51 32   5 ) 47
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ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
ةِ إجِابَتي. قُ مِنْ صِحَّ  أَجِدُ ناتجَِ 2 ÷ 37 باِسْتعِْمالِ الْقِسْمَةِ الطَّويلَةِ، ثُمَّ أَتَحَقَّ مِثالٌ:

 أَقْسِمُ الْعَشَراتِ. 1الْخُـطْــوَةُ

	 �هَلْ يُمْكِنُ تَقْسيمُ 3 عَشَراتٍ إلِى      1

 مَجْموعَتَيْنِ باِلتَّساوي؟�7  3 ( 2
توجَدُ عَشْرَةٌ واحِدَةٌ في كُلِّ مَجْموعَةٍ. 

أَضَعُ 1 في الناّتجِِ فَوْقَ مَنزِْلَةِ الْعَشَراتِ.

 أَضْرِبُ، ثُمَّ أَطْرَحُ، ثُمَّ أُقارِنُ. 2الْخُـطْــوَةُ

أَضْرِبُ: 2 = 1 × �2 	    1

2 ) 3  7

-    2
	 1

أَطْرَحُ: 1 = 2 - �3 	 
أُقارِنُ: 2 < 1 	

 أُنْزِلُ الْْآحادَ إلِى الْْأسَْفَلِ. 3الْخُـطْــوَةُ

أُنْزِلُ 7 آحادٍ� 	
    1

2 ) 3  7

-     2
	 1  7

فَتُصْبحُِ 17 آحادًا 	

 أَقْسِمُ الْْآحادَ. 4الْخُـطْــوَةُ

أَقْسِمُ: 8 = 2 ÷ 17 	     1  8

2 ) 3  7

-     2
	 1  7
-    1  6
	 1

الْباقي 1

أَضَعُ 8 في الناّتجِِ فَوْقَ مَنزِْلَةِ الْْآحادِ 	
أَضْرِبُ: 16 = 8 × 2 	
أَطْرَحُ: 1 = 16 - 17 	

أُقارِنُ: 2 > 1 	

إذَِنْ، ناتجُِ 2 ÷ 37 يُساوي 18 وَالْباقي 1 	

، أَضْرِبُ الْمَقْسومَ عَلَيْهِ في الناّتجِِ، ثُمَّ أُضيفُ باقِيَ الْقِسْمَةِ: ةِ الْحَلِّ قَ مِنْ صِحَّ ةِ الْْإِجابَةِ: لِِأتََحَقَّ قُ مِنْ صِحَّ أَتَحَقَّ 	

2 × 18 = 36           36 + 1 = 37  ✔

رْسُ 3(  )الدَّ ِةَلْ ت ُكْلا ِتا  َ وَحَد ن ْيَ ُ ب يوْل لاتَّح

أَمْلََأُ الْفَراغَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

33   54 kg =  g			   34   6 ton =  kg			  35   20000 g =  kg

36   100 kg =  g			  37   160 ton =  kg		  38   9000 kg =  ton



29

ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
 أَمْلََأُ الْفَراغَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: مِثالٌ:

a)  80 kg =  g

    1 kg → 1000 g 

    80 kg → (80 × 1000) g

           → 80000 g

b)  67 ton =  kg

    1 ton → 1000 kg 

    67 ton → (67 × 1000) kg

             → 67000 kg

80 kg = 80000 g :ْإذَِن 	 67 ton = 67000 kg :ْإذَِن 	

أتَذََكَّرُ: 	

ton kg g

1000 × 1000 ×

1000 ÷ 1000 ÷

رْسُ 3( وّلِ )الدَّ لا ِط ايِس  ِتاق َ وَحَد ن ْيَ ُ ب يوْل لاتَّح

أَمْلََأُ الْفَراغَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

39   29 cm =  mm			   40    km = 70000 m

41   33 dm =  cm			   42   9 m =  cm

43     dm = 430 cm			   44   500 cm =  mm
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ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
 أَمْلََأُ الْفَراغَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: مِثالٌ:

a)  30 m =  cm

	 1 m → 100 cm 

	 30 m → (30 × 100) cm

	 → 3000 cm

b)  140 mm =       cm

	 10 mm → 1 cm 

	 140 mm → (140 ÷ 10) cm

	 → 14 cm

30 m = 3000 cm :ْإذَِن 	 140 mm = 14 cm :ْإذَِن 	

أتَذََكَّرُ: 	

km m cm mm

1000 × 100 × 10 ×

1000 ÷ 100 ÷ 10 ÷

رْسُ 3(  )الدَّ ِةَعَّسلا ِ   ايِس  ِتاق َ وَحَد ن ْيَ ُ ب يوْل لاتَّح

أَمْلََأُ الْفَراغَ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي:

45   13000 mL =  L				    46   506 L =  mL
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ا لْ عَ مَ لِ يّ  عُتا  ىل ا  وسْكُل رِ  ا ْل عَ شْر  َّةِي
الوحدةُالوحدةُ

33
أَكْتُبُ الْوَحْدَةَ الْمُناسِبَةَ (L , mL) في  :

 سَعَةُ قَطْرَةٍ للِْعَيْنِ  20 48 			   يَشْرَبُ حِصانٌ يَوْمِيًّا  18 مِنَ الْماءِ. 47 

 �سَياّراتٌ: سَعَةُ خَزّانِ وَقودٍ في سَيّارَةٍ صَغيرَةٍ L 32، كَمْ سَعَةُ الْخَزّانِ باِلْمِلّيلِتْراتِ؟ 49 

تْراتِ؟  طعَامٌ: سَعَةُ قِدْرِ طَعامٍ mL 6000، كَمْ سَعَتُهُ باِللِّ 50 

 كَمْ مِلّيلتِْرًا في 7 لتِْراتٍ؟ مِثالٌ:

	 1 L → 1000 mL

	 7 L → (7 × 1000) mL 

	 → 7000 mL

إذَِنْ: 7 لتِْراتٍ فيها 7000 مِلّيلِتْرٍ. 	

أتَذََكَّرُ: 	

L mL

1000 ×

1000 ÷
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ا َّتل حْ يو ال تُ اَو  لْ ْنِإ ءااش لْها ُت ْنَ دَ سِ َي
الوحدةُالوحدةُ

44
رْسُ 5( عاعُ )الدَّ شلاَو ُةَُّ   قيم َتْ مُس ْلا ُةَ  قِطْع ْلاَو ُ  قيم َتْ مُس ْلاَو ُةَ   نلاُّقْط

أُسَمّي الْْأشَْكالَ الْهَنْدَسِيَّةَ الآتْيَِةَ إمِّا نُقْطَةً، أَوْ مُسْتَقيمًا، أَوْ قِطْعَةً مُسْتَقيمَةً، أَوْ شُعاعًا، أَوْ غَيْرَ ذلكَِ:

1   			  2   		  3   		 4  

5   		  6   				    7   		 8  

مِثالٌ: أُسَمّي الْْأشْكالَ الْهَنْدَسِيَّةَ الآتْيَِةَ إمِّا نُقْطَةً، أَوْ مُسْتَقيمًا، أَوْ قِطْعَةً مُسْتَقيمَةً، أَوْ شُعاعًا، أَوْ غَيْرَ ذلكَِ:

دًا في الْفَضاءِ. (aنُقْطَةٌ؛ لِِأنََّها تُمَثِّلُ مَوْقِعًا مُحَدَّ

هُ يُمَثِّلُ مَسارًا مُسْــتَقيمًا مِنَ النِّقاطِ يَمْتَدُّ في  مُسْــتَقيمٌ؛ لِِأنََّ

الِِاتِّجاهَيْنِ مِنْ دونِ نهِايَةٍ.

b)

هُ يُمَثِّلُ جُزْءًا مِنْ مُسْتَقيمٍ لَهُ نُقْطَةُ بدِايَةٍ، وَيَمْتَدُّ  شُــعاعٌ؛ لِِأنََّ

مِنْ جِهَةٍ واحِدَةٍ مِنْ دونِ نهِايَةٍ.

c)

قِطْعَةٌ مُسْتَقيمَةٌ؛ لِِأنََّها تُمَثِّلُ جُزْءًا مِنْ مُسْتَقيمٍ لَهُ نُقْطَةُ بدِايَةٍ 

وَنُقْطَةُ نهِايَةٍ.

d)
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ا َّتل حْ يو ال تُ اَو  لْ ْنِإ ءااش لْها ُت ْنَ دَ سِ َي
الوحدةُالوحدةُ

44
رْسُ 5( لا ُزاياوَّ )الدَّ اوْنَع  أ

ةٍ أَوْ مُنْفَرِجَةٍ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: وايا إلِى قائمَِةٍ أَوْ حادَّ أُصَنِّفُ الزَّ

9   		    10   		      11  

ةً، وَزاوِيَةً مُنفَْرِجَةً، وَزاوِيَةً قَائِمَةً. طَةِ زاوِيَةً حادَّ بَكَةِ الْمُنقََّ  أَرْسُمُ عَلى الشَّ 12 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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ا َّتل حْ يو ال تُ اَو  لْ ْنِإ ءااش لْها ُت ْنَ دَ سِ َي
الوحدةُالوحدةُ

44
ةٍ أَوْ مُنْفَرِجَةٍ في كُلٍّ مِمّا يَأْتي: وايا إلِى قائمَِةٍ أَوْ حادَّ مِثالٌ: أُصَنِّفُ الزَّ

c) 

مِنَ  رُكْناً  تُمَثِّلُ  لِِأنََّها  قائِمَةٌ؛  زاوِيَةٌ 

مْزُ بدِاخِلِها يَدُلُّ عَلى  عِ، وَالرَّ الْمُرَبَّ

الزّاوِيَةِ الْقائِمَةِ.

b) 

ةٌ؛ لِِأنََّهــا أَصْغَرُ مِنَ  زاوِيَــةٌ حــادَّ

الزّاوِيَةِ الْقائِمَةِ.

a) 

مِنَ  أَكْبَرُ  لِِأنََّهــا  مُنفَْرِجَةٌ؛  زاوِيَــةٌ 

الزّاوِيَةِ الْقائِمَةِ.

رْسُ 5( اهُ )الدَّ ينْف تَص لا ُزَو اياوَّ ايِس ق

دُ نَوْعَ كُلٍّ مِنْها: أَسْتَعْمِلُ الْمِنْقَلَةَ لِِإيجادِ قِياسِ كُلِّ زاوِيَةٍ، ثُمَّ أُحَدِّ

13 					     14 					     15  
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دُ نَوْعَها. كْلِ الْمُجاوِرِ، ثُمَّ أُحَدِّ مِثالٌ: أَسْتَعْمِلُ الْمِنْقَلَةَ لِِإيجادِ قِياسِ الزّاوِيَةِ JKL في الشَّ

أَضَعُ الْمِنقَْلَةَ بحَِيْثُ يَنطَْبقُِ مَرْكَزُها عَلى نُقْطَةِ رَأْسِ الزّاوِيَةِ.

لْعِ JK ليَِكونَ بدِايَةَ الْقِياسِ. أَضَعُ بدِايَةَ تَدْريجِ الْمِنقَْلَةِ الدّاخِلِيِّ عَلى الضِّ

. لْعِ الْْآخَرِ )LK( مَعَ تَدْريجِ الْمِنقَْلَةِ الدّاخِلِيِّ دُ مَكانَ تَقاطُعِ الضِّ أُحَدِّ

إذَِنْ، قِياسُ الزّاوِيَةِ  70°
ةٌ. °0، وَأَصْغَرُ مِنْ °90، إذَِنْ، الزّاوِيَةُ حادَّ بمِا أَنَّ قِياسَ الزّاوِيَةِ أَكْبَرُ مِنْ
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